

·黄波遗失第十届湖南省村(居)民委员会成员当选证(流芳社区居民委员会委员)

·卢冬梅遗失第十届湖南省村(居)民委员会成员当选证(流芳社区居民委员会委员)

·株洲福至人力资源有限公司遗失公章一枚

·株洲市芦淞区卫生防疫站遗失12430203445194549U号事业单位法人证正、副本

·杨博文(父:杨林、母:王立)遗失H4308905378号出生证

·杨艺绮(父:杨林、母:王立)遗失Q430830385号出生证

·株洲市云龙发展投资控股集团有限公司遗失原公章一枚(防伪号:4302000011551)

·周卫民遗失20024300170004935号高校教师资格证

·李莉荣遗失0005853164号湖南省医疗住院收费票据,金额2312.86元(于2023年3月11日至2023年3月16日在株洲市中心医院住院)

走访慰问贫困户 排忧解难暖人心

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/胡青)“我们两个老人在家,灯不亮了也不晓得要怎么办,幸好有你们来了。”近日,天元区群丰镇白莲社区谭术存两口,坐在轮椅上连连对志愿者说着感谢的话。

为深入推进“党建引领,旗帜领航”,国网株洲天元供电公司王家坪供电所志愿服务队,来到谭术存家里,开展“一对一帮扶”困难对象活动。谭术存今年63岁,患有肺气肿等多种疾病,妻子熊喜元肢体残疾,常年只能坐在轮椅上,家中唯一的劳动力是他们的独子,为支撑家计常年在外务工。

社区工作人员和志愿者带上

慰问物资,来到了谭术存老人家,根据实际情况,兵分两路行动。有的打扫卫生、有的检测线路和电气设备……不一会儿,家里变整洁了,电灯也亮了,拱出墙面的开关也重新“归位”固定好。

临走之前,志愿者们贴心地告诉老人:“谭老,这个表箱上有我们的服务电话,您有用电问题可以随时联系我们。”

通过此次走访了解,供电所志愿服务队负责人表示,将继续结合新时代文明实践,主动上门开展安全用电检查及宣传活动,为特殊困难群体解决用电问题,彰显央企担当,履行社会责任。



志愿者走访慰问贫困户。记者杨如摄

直播间免费送“皮肤”? 多名未成年人上当受骗

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿)“只要你给我刷礼物,回头就给你返游戏皮肤……”近日,芦淞区人民检察院对一起诈骗案提起公诉。

去年3月开始,被告人汪某在芦淞区等地通过手机软件私信他人直播间的观众,以赠送游戏皮肤、游戏账号等为诱饵,诱骗被害人进入其自己的直播间刷礼物。通过上述方式,汪某骗取未成年被害人卢某104818元、杨某10531元、吴某118458元。经查明,汪某还诈骗了其他被害人。汪某被抓到案后,如实供述了自己的犯罪事实,退赔10万元。

检察院审理认为,汪某以非法占有为目的,利用信息网络诈骗他人财物,数额巨大,应当以诈骗罪追究其刑事责任,考虑到其有坦白情节,自愿认罪认罚,建议对其判处有期徒刑三年,并处罚金。

承办检察官提醒广大市民,家长应告诉孩子不可轻信陌生人,更不能随意向陌生人银行卡转账。在做好防诈骗教育的同时,更不要将自己手机的支付密码、银行密码等重要信息告诉孩子。

执法力量小区集结 多部门百余人进小区解决居民烦心事

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/易敏知)4月7日上午9时,我市举行“执法进小区 解决烦心事”启动仪式暨集中执法活动,来自市司法局、市住房和城乡建设局、市城市管理和综合执法局、市生态环境局等单位的100多名人员集结列队,蓄势待发。

此次活动由市委组织部指导,市司法局、市住房和城乡建设局、市城市管理和综合执法局、市生态环境局联合举办,推动执法力量向居民小区延伸,解决群众普遍关心问题和实际需求,推进“党务、业务、服务”深度融合,帮助群众把操心事、烦心事、揪心事解决在家门口、化解在“萌芽期”,切实打通服务基层、服务群众“最后一公里”,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

各职能部门将结合自身职能主要以集中执法和部门自主执法两种形式进小区开展执法——

市城市管理和综合执法局将着力推动城管执法服务进小区,对小区内生活垃圾、乱堆乱放、圈地种菜等涉及市容环境卫生等方面问题进行劝导和清理,组织开展垃圾分类宣传以及城管法律法规知识宣传;

市生态环境局将开展噪声污染防治和油烟扰民问题整治,针对夜间建筑施工噪声污染进行执法,曝光一批群众

投诉强烈的违法建筑工地及施工单位,及时对专项整治中发现的违法行为严重的开发商、施工单位进行约谈,依法整治小区周边无排污许可证或者超过噪声排放标准排放工业噪声的违法行为;

市住房和城乡建设局将对建筑装饰装修领域进行整治,排查整治业主变动建筑主体和承重结构进行装修等影响建筑结构和房屋安全的行为,规范建筑装饰装修垃圾堆放和清运;

市司法局将深入开展法律服务进小区,组织律师等行业执业人员深入居民小区开展法治宣传、法律咨询、法律援助、矛盾化解等服务。

摄影家“晒”春景 共建美丽乡村

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/严夏松)草长莺飞的时节最适合共赏良辰美景。近日,株洲市摄影家协会来到石峰区云田镇美泉社区,走进田间地头,将乡村春景定格在一张张照片里,向世人展示美丽乡村建设成果。

美泉社区位于株洲市经开区云田镇东北部,位于长株潭核心区,距离株洲市中心22公里、长沙主城区30公里,区位优势、辖区内庭园绿化率80%,最美庭院数占比60%,当地农业以油茶林、水稻以及苗木为

主,在古文物保护、餐饮、休闲一体的乡村院子文化产业建设上实现长足发展,是亟待开发的旅游“打卡”胜地。

“这个地方可以把水景扩大,水景周边种植灌木、花卉,打造成观景胜地。”在美泉村一处山塘边,市摄影家协会主席廖云子结合自身审美,从文化、艺术的角度向当地政府提出建议。

文艺工作者如何融入新时代政治、经济环境,服务好当地经济建设、精神文明建设是一个长久的



摄影家们在美泉社区拍摄的美图。摄影家协会供图

打造“三个高地” 走在前列

一季度 多项指标居全省第二

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜康)4月7日,市“三高”指挥部召开市场主体培育工作一季度讲评会,市委常委、市委统战部副部长、市“三高”指挥部市场主体培育组组长罗琼出席会议。

会上,罗琼带队调研时尚中心,实地考察市场主体培育工作。一季度,我市市场主体培育工作实现“开门红”。主要指标完成时序目标,市场主体新增27万户,完成率达到341%;企业新增9206户,完成率达到26.3%;“四上”企业新增126户,完成21%;入库科技型中小企业955户,完成59.6%。市场主体净增量、企业净增量、企业总量、企业占比、“四上”企业新增数、入库科技型中小企业、外贸实绩企业等多项重要指标均居全省第二。每千人口拥有市场主体数1149户,每千人口拥有企业数296户,也均居全省第二。

罗琼对一季度市场主体培育工作表示肯定。她要求,要突出重点,精准发力;要坚持问题导向,找到问题,解决问题;要进一步优化营商环境,肥沃市场土壤。

12城在株交流产业链 供应链生态体系建设

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕)4月7日,全国首批12个产业链供应链生态体系建设试点城市在株洲调研交流。工信部产业政策与法规司副司长王鹏,省工信厅党组成员、副厅长毛六平,市委常委、副市长王庭恺参加会议。

去年10月,工业和信息化部确定12个城市为首批开展产业链供应链生态体系建设试点。要求通过机制创新、要素集聚、平台搭建、数智赋能和政策支持,推动区域产业链供应链生态体系迭代升级,形成龙头企业、配套企业、高等院校、科研院所等协同联动、竞合共生的生态发展格局。

株洲轨道交通装备产业因发展基础好、集群化特征明显、行业影响力强,成为全省唯一一个入选的试点城市。两年内,株洲将从打造协同联动的产业链、构建集约高效的供应链、形成深度融合的创新链、培育集聚赋能的人才链、建立精准有效的政策链五个维度,打造全国试点建设的株洲样本。

在株期间,试点城市代表深入株洲企业调研,并现场互动交流。

教育·星少年

全力做好少年儿童安全防护

炎陵县:筑牢安全防线 共建美好校园

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 颜家萍 通讯员/谭新立 陈婧)3月28日上午,炎陵县召开2023年教育工作暨学安委第一次全体会议。会上,宣读了“特聘安全副校长”“法治副校长”“健康副校长”的聘任决定,并举行了庄重的聘任仪式。

受聘人员郑重地接过聘书,纷纷表示:“校园安全,事关千家万户幸福,事关社会和谐稳定,我们捧着的不仅是一份聘书,更是一份沉甸甸的责任。”

为牢固树立“校园安全无小事”的底线思维,炎陵县构筑党政齐抓共管、学校主体落实、部门通力协作、各方合力合作的校园安全堡垒。进一步助推全县平安校园建设、“美好校园”建设,多措并举,不断深化校园平安建设。

“卫生院长任健康副校长”“专业医生兼职校医”五支学生安全保障队伍,构建“部门联动、警校联动、交警护学、联合巡查”等多位一体学生安全保障网络,完善“政府统筹、部门联动、属地管理、分级负责”的留守儿童监管机制,筑牢“学校、家庭、社会”多位一体学生安全防护网,全县教育系统连续多年未出现重特大校园安全事故。

合力合为筑平安堡垒

安全重于泰山,祸患源于疏忽。炎陵县聚焦“优质均衡、人民满意”教育发展要求,紧扣“一区三片优质均衡、一校一品特色发展”总目标,明确“铸平安、转作风、提质量”主基调,紧抓“校园安全高压线、教育质量生命线和五育并举风景线”不放松,大力实施“平安校园大创建、师德师风大优化和教育教学大提质”三大行动,以最严最实的举措抓

牢校园安全,全力办好学生安心、家长放心、社会宽心的炎陵教育。为此,炎陵县县委、县政府高度重视教育发展,建强“县委教育工作领导小组、县人民政府教育督导委员会、县委教育委员会、县校车安全领导小组”五个专项工作小组,创设“县领导联系学校任名誉校长”“特聘乡镇主管教育领导任安全副校长”“公安政法干警任法治副校

长”“卫生院长任健康副校长”“专业医生兼职校医”五支学生安全保障队伍,构建“部门联动、警校联动、交警护学、联合巡查”等多位一体学生安全保障网络,完善“政府统筹、部门联动、属地管理、分级负责”的留守儿童监管机制,筑牢“学校、家庭、社会”多位一体学生安全防护网,全县教育系统连续多年未出现重特大校园安全事故。



炎陵县2023年教育工作暨学安委第一次全体会议。通讯员/供图

探索创新护学生安康

问题即课题,行动即研究,成长即成果。炎陵县积极探索并实施“青春健康行”“三项教育”“乡(镇)、村(社区)、学校、家庭”学生安全联动“乐在花季”等校园安全课题。

实施“三项教育”行动。该行动于2022年11月18日确立并实施,包括中小学生成长环境教育、心理健康教育和生命教育。“三项教育”行动的开展,有效地涵养了学生尊重生命、爱惜生命的态度,引导学生逐步认识到生命与自我、生命与自然、生命与社会的和谐关系,帮助学生逐步树立了正确的世界观、人生观和价值观。

“女生生间的青春期变化有哪些?那我们应该如何保护青春期安全?”……2022年9月

28日至29日,炎陵县开展“青春健康行”暨防性侵宣讲活动。近年来,炎陵县开设“青春健康行”系列安全教育大宣讲,覆盖全县中小学(幼儿园)开展。该活动由教育局局长亲自谋划、亲自部署,宣讲团成员由县法院、县检察院、团县委志愿者和心理健康教育骨干教师组成,覆盖全县中小学(幼儿园)开展宣讲,内容涵盖防性侵、防欺凌、防溺水、心理健康教育等领域。自2021年组建宣讲团开始,已开展7轮宣讲共200余场次,受益学生达36万余人次。

“落实立德树人和五育并举要求,立足有教无类、因材施教和分类施策,坚持面向全体与发展个性相结合,创新开展‘乐在花季’行动,对学生实施

特色辅导与转化。”炎陵中学相关负责人介绍,学校成立“温暖洋洋互助队”“星星闪闪耀耀部”“天天向上俱乐部”和“乐在花季”工作站,关注特殊女生的思想动态,做好早恋、自卑等问题心理咨询和危机干预,对学生实施结对帮助和跟踪管理,成效明显。

自2021年起,该县相继开展以“温暖洋洋”关爱留守儿童为主题的观看电影《守望》活动、“天天向上俱乐部”英语演讲比赛和羽毛球比赛活动、“乐在花季”思想交流会和经典诵读活动等;坚持举办“青春你好”“防性侵教育”等主题教育讲座,强化了学生安全意识,提高了学生自我保护能力。



炎陵县青春健康行系列宣讲活动。通讯员/供图

▶22507655

责任编辑:谭筱 美术编辑:黄洞庭 实习美编:张武 校对:杨卓